

घोषणा

विषय :- आयोगाच्या उमेदवारांनी अर्जात 'आधार' क्रमांक नमुद करणेबाबत

महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगामार्फत विविध पदांसाठी घेण्यात येणा-या परीक्षांकरीता उमेदवारांकडून विहित नमुन्यात ऑनलाईन पद्धतीने अर्ज स्वीकारले जातात. अर्जामध्ये उमेदवाराचे नाव, पत्ता, शैक्षणिक अर्हता, अनुभव इ. माहिती समाविष्ट असते. पुर्व परीक्षा, मुख्य परीक्षा किंवा चाळणी परीक्षा व मुलाखत अशा निवड प्रक्रियेच्या कोणत्याही टप्प्यावर, उमेदवाराची ओळख पटविणे ही एक महत्वाची बाब आहे. हे विचारात घेता, उमेदवारांच्या अर्जात त्यांनी त्यांचा "आधार क्रमांक" नमुद करणे आवश्यक करण्याची बाब आयोगाच्या विचाराधीन होती.

2. प्राप्त माहितीवरून दिसून येते की, महाराष्ट्रात 18 वर्षांवरील व्यक्तींपैकी 95% पेक्षा अधिक व्यक्तींकडे सध्या "आधार" कार्ड/क्रमांक आहे. त्यामुळे उमेदवारांची ओळख पटविण्यासाठी 'आधार' क्रमांकाचा प्रभावीपणे उपयोग होवू शकतो. यास्तव आयोगाने निर्णय घेतला आहे की, दिनांक 15 ऑगस्ट, 2016 पासून/नंतर येणा-या जाहिरातींसाठी, उमेदवारांनी अर्ज भरतांना त्यांच्या अर्जामध्ये त्यांचा 'आधार' क्रमांक नमुद करणे आवश्यक राहिल. तसेच पूर्व परीक्षा/मुख्य परीक्षा/चाळणी परीक्षा/मुलाखत अशा विविध टप्प्यांवर, आयोग निश्चित करेल त्यानुसार, उमेदवारांनी त्यांचे मूळ आधार कार्ड दाखविणे व त्याची सांक्षाकित प्रत सादर करणे आवश्यक राहिल. आयोगाच्या विविध परीक्षांना बसलेल्या व बसू इच्छिणा-या उमेदवारांनी, वरील बाबीची नोंद घ्यावी. तसेच ज्यांनी अद्याप आधार क्रमांक/आधार कार्ड मिळविले नसेल त्यांनी पुढील तीन महिन्यात ते प्राप्त करून घ्यावे, ज्यायोगे त्यांची ओळख पटविणेकामी गैरसोय होणार नाही. तसेच ज्या उमेदवारांनी आधार कार्ड/आधार क्रमांक प्राप्त केलेला आहे त्यांनी त्यांचा आधार क्रमांक अर्जात नमुद करणे बंधनकारक राहिल.

3. आधार कार्ड/आधार क्रमांक नसणा-या उमेदवारांचा, आयोगाच्या परीक्षेस बसण्याचा हक्क डावलला जाणार नसला तरी अशा उमेदवारांना त्यांची ओळख निश्चित करण्यासाठी पर्यायी प्रक्रियेतून (alternative procedure) जावे लागेल. पर्यायी प्रक्रियेत उमेदवाराने त्याची ओळख पटविण्यासाठी त्याचे पारपत्र (passport), निवडणुक आयोगाचे ओळखपत्र, शासकीय कर्मचारी असल्याचे ओळखपत्र, स्मार्ट कार्ड प्रकारचे ड्रायव्हिंग लायसन्स, पॅन कार्ड, अशा शासकीय यंत्रणांनी दिलेल्या ओळखपत्रांच्या मूळ प्रती व सांक्षाकित प्रती घेऊन, आयोगाच्या मुंबई येथील कार्यालयात समक्ष येणे व पर्यायी व्यवस्थेद्वारे ओळख निश्चित करून घेणे आवश्यक राहिल. या पर्यायी योजनेची कार्यपद्धती व तपशील यथावकाश जाहीर केला जाईल.

4. उमेदवारांनी वरील बाबींची नोंद घेऊन, त्यांचेकडे अद्याप आधार कार्ड नसल्यास ते लवकरात लवकर मिळविणे हे त्यांचे हिताचे व त्यांची गैरसोय टाळणारे राहिल.

राजेंद्र मंगरुळकर

सचिव,

महाराष्ट्र लोकसेवा आयोग

दिनांक : 26/04/2016

ठिकाण : मुंबई